

克里米亚批准拘留部分被扣乌军人

克里米亚地方法院11月27日批准,将部分被俄边防军扣留的乌克兰军人拘留至明年1月25日。国际社会呼吁俄乌双方保持克制,避免局势进一步恶化。

据俄新社27日报道,俄边防军25日扣留了闯入俄领海的3艘乌克兰海军船只以及船上的22名乌军人和2名乌克兰安全局工作人员,其中的12名军人27日被俄方移送至克里米亚首府辛菲罗波尔。辛菲罗波尔地方法院批准将这12名军人拘留至明年1月25日。

部分被扣留者对当地记者表

示,他们不会对法院的拘留裁决提出申诉。截至目前,俄方尚未透露如何处理乌方其余被扣留人员。

据俄媒体报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫27日在莫斯科表示,自25日刻赤海峡事件发生伊始,俄总统普京就从俄边防军和相关部门那里获得了关于该事态的详尽信息。“对于俄总统来说,乌方船只闯入俄领海问题严重,俄总统将在适当时候对此发表讲话”。佩斯科夫还认为,当前乌克兰部分地区进入“战争状态”有可能加剧乌克兰东

部紧张局势。

俄外长拉夫罗夫27日在法国巴黎表示,25日的刻赤海峡事件是乌方发动的一次挑衅,此举违反了相关国际法的规定。他同时说,俄乌日前因海上领土主权之争而引起的紧张局势“不需要第三方斡旋”。

联合国秘书长古特雷斯27日通过发言人发表声明,对俄乌海上冲突事件表示高度关注,敦促俄乌双方立即采取措施,并根据《联合国宪章》,利用一切和平手段缓和紧张局势。

【反应】

欧盟酝酿对俄追加制裁

欧洲多国政要27日提及对俄罗斯施加制裁的可能性,以惩罚俄方拦截并扣留3艘驶向刻赤海峡的乌克兰海军小艇。

作为欧盟轮值主席国外长,奥地利外长卡琳·克奈斯尔说,欧盟将依据“事实真相和俄、乌双方后续举措”决定是否追加制裁。波兰副外长巴尔托什·齐霍茨基呼吁西方对俄立场更加团结一致。

欧盟定于下月10日召开成员国外长会议,预期讨论俄乌海上争端。多名欧盟外交官告诉路透社记者,欧盟国家领导人下月将同意延长对俄制裁期限。

俄罗斯总统普京26日与德国总理默克尔通电话时说,俄方准备提供扣船事件的更多细节。

(据新华社报道)

如愿以偿

11月26日,加拿大温哥华,叙利亚难民埃尔-孔塔被获准入境加拿大,抵达温哥华的机场。因签证问题被困在马来西亚吉隆坡国际机场中转区长达7个月的埃尔-孔塔,堪称电影《幸福终点站》中维克多·纳沃斯基这一角色的现实版。(据《中国日报》)



金正恩赠文在寅丰山犬产下6个宝宝 登记为国有财产

新华社消息 朝鲜最高领导人金正恩送给韩国总统文在寅的一对丰山犬最近产下6条小狗(如图),总统府青瓦台把它们一并登记为国有财产。

韩国《东亚日报》11月27日援引一名青瓦台官员的话报道,这对丰山犬和狗宝宝来自金正恩的馈赠,以庆祝今年第三次南北首脑会晤在朝鲜首都平壤举行。“因此,它们不属于文在寅总统的私人财产,属于国有”,饲料及其他费用从国家财政预算支出。

这名官员说,相比之下,文在寅夫妇自己饲养的宠物犬一切“自费”。

文在寅和金正恩今年9月在平壤会晤,金正恩送给文在寅丰山犬“松岗”和“高米”(音译)。母犬“高米”从平壤来到韩国首都首尔时已经怀孕,本月9日生下6条小狗。一些员工询问能否领养,但青瓦台认定这些狗狗属国有财产,私人不得领养。

丰山犬因产自朝鲜东北部咸镜南道丰山地区而得名,是雪地山区打猎的好帮手,狩猎时机敏凶猛,对主人友好忠诚。它们毛发粗硬,毛色多为白或浅黄,胸宽颈粗,四肢发达,身高可达55~60厘米,成年体重20~30公斤。

丰山犬和源于韩国南部全罗南道珍岛郡的珍岛犬是朝鲜半岛两大名贵犬种。2000年6月,时任韩国总统金大中访问平壤,与朝鲜国防委员会委员长金正日举行首次南北首脑会晤。金正日送给金大中一对丰山犬。金大中后来把它们送给首尔动物园。(胡若愚)



美俄沙三巨头坐镇 欧佩克靠边站

一项分析显示,美国、俄罗斯和沙特阿拉伯三个产油大国所作决策对国际石油市场的影响举足轻重,以至于石油输出国组织、即“欧佩克”调控油价的能力日益下降,几乎可算“靠边站”。讽刺的是,美国今年多次指责欧佩克“不帮忙”抑制油价,辜负美国对盟友的支持。欧佩克官员7月回怼美国,否认对国际油价上涨负有责任。

路透社11月26日播发市场分析师约翰·肯普的专栏文章,指出欧佩克对国际油市的影响力近年日益下降,而美国、俄罗斯和沙特三大产油国的影响力显著上升。随着美国页岩油兴起,美国跃升为全球最大产油国。俄罗斯和沙特则放松2016年底以来的限产政策,石油产量相当可观。

肯普发现,今年国际

油价先上涨、后下跌,“几乎完全”是由美、俄、沙特三巨头的石油政策所左右。这三国定期互相通气,从而确保对国际油市的影响力。

沙特是欧佩克成员,美国和俄罗斯不是。这三国2017年原油和凝析油日产量合计3600万桶,占全球总量的39%;欧佩克其余成员的日产量合计2700万桶,占全球总量的30%。

数据显示,美、俄、沙特石油产量增速非常快,在全球总产量中所占比例2018年有望突破40%,欧佩克其余成员所占比例可能跌破30%。

美国政府5月8日宣布退出伊朗核问题全面协议,下令恢复对伊朗制裁。受这一地缘政治因素影响,国际原油价格一度蹿升,美国随后多次回怼欧

佩克“不帮忙”。时任欧佩克轮值主席的阿拉伯联合酋长国能源大臣苏海勒·马兹鲁伊7月回怼美国,拒绝为油市动荡“背黑锅”。

肯普在文章中说,欧佩克现在对国际油市发挥不了多大的影响力,只能“站在边上看”。

欧佩克的宗旨是协调和统一成员国石油政策,维护它们各自以及共同的利益。不过,欧佩克成员国情况各异,导致它的作用越来越不明显。伊朗是欧佩克成员中仅次于沙特和伊拉克的第三大产油国;受美国制裁影响,已被踢出欧佩克决策圈。

伊拉克一定程度上与俄罗斯、沙特协调石油政策,但就增产还是减产石油主要是“自己拿主意”,不与欧佩克保持一致。例如,2017年至2018年,伊拉

克大幅上调石油产量,没有理会欧佩克的减产决定。

一些欧佩克成员国施行产量“最大化”政策,既没有增产空间,也拒绝参与减产等举措,实际置身欧佩克油价调控机制以外。

另外,以俄罗斯、阿曼为代表的非欧佩克产油国与欧佩克产油国之间存在协商石油政策的机制。科威特、阿联酋作为欧佩克成员,与阿曼一同,制定石油政策时往往追随沙特和俄罗斯的“风向标”。

美、俄、沙特三大产油国,再加科威特、阿联酋、阿曼,占据全球半数石油产量。按照肯普的说法,三巨头及其追随者决定国际油市的供应,难怪欧佩克的作用日益不明显。

(据新华社报道)